

HAPPY 6.1 快乐儿童节

让诗歌的光辉照亮残疾孩子的心灵

周瑟瑟向吕梁市残疾人职业技能学校赠送诗集



学生们争抢着和周瑟瑟握手

本报讯（记者 曹永亮 通讯员 蒲苇）近日，来自北京的当代著名诗人、作家、纪录片导演、书画家周瑟瑟，在参加完贾樟柯导演发起的“吕梁文学季”之后，特意赶到吕梁市残疾人职业技能学校，给孩子与老师们上了一堂诗歌课。

在诗歌课开始之前，周瑟瑟一行在教学楼门口与去做课间操的孩子们相遇。当孩子们得知他是今天要给他们上课的诗人后，纷纷跑来用手语与他打招呼，他搂着孩子们，与他们交谈、合影。

周瑟瑟以南京轮椅上的女诗人王忆的写作成长故事来激励同学们。王忆出生时就患小脑偏瘫，无法行走，她

9岁时歪歪扭扭地开始握笔写字，10岁开始记日记，18岁发表了第一部小说，25岁确立自己的作家梦。她用一根手指在电脑上敲出大量诗歌与散文，已经出版了随笔集《轮椅上的青春》《在轮椅上奔跑》，诗集《爱，不能等》《等待春天》《爱，无止境》《在静寂里逆生长》等7部。

周瑟瑟对同学们说：“诗歌与弱者站在一起，但其实你们也是生活的强者，你们战胜了疾病，虽然你们身体上有残缺，但这种残缺可能会给你带来文学艺术上的特殊感受，让你拥有独到的生命体验。”他鼓励同学们尝试诗歌写作，把自己的生活感受以诗的形式写下来。

周瑟瑟与同学们分享了王忆的《轮椅上的奔跑》《黑洞与黑瞳》《轮椅上的青春》等诗歌作品。他说：“王忆的诗的基调是明朗的，诗中可见一个90后女孩的浪漫情怀与对美好生活的向往。”朗诵艺术家孙美琴给孩子们朗诵了王忆的多首诗，孩子们听懂了王忆的诗，对她的诗非常喜欢。

他还向同学们讲述了墨西哥著名画家弗里达的故事。她去年参加第七届墨西哥城国际诗歌节时，专程去墨西哥城参观了弗里达的故居“蓝房子”。弗里达的一生长时间受到身体损伤的侵害，6岁时就得了小儿麻痹症，中学时经历了一生最大的一次事故，这件事改变了她的命运。她乘坐的巴士与一辆电车相撞，她的脊椎被折成三段，颈椎碎裂，右腿严重骨折，一只脚也被压碎。一根金属扶手穿进她的腹部，那次事故使她丧失了生育能力，并且一生都要与铭心的痛苦为伴，她花了很长时间才能正视这一切。她浑身打满了石膏，没有人会相信她会活下来。她在病愈过程中画了第一张自画像，从此她开始以绘画记录自己的生活与情感。她把痛苦移植到艺术里，成为了一个伟大的女性艺术家。

他还给孩子们讲解了他的诗歌代表作《林中鸟》，告诉孩子们亲情在人生中的重要性，从小就要知道感恩父母，感恩老师的教育与培养。

周瑟瑟还向吕梁市残疾人职业技能学校赠送了自己的诗集《犀牛》《世界尽头》，并接受孩子们手工制作的工艺品礼物“苹果”。



孩子们在舞台上表演节目

石楼县心语幼儿园举行

“庆六一 感恩答谢”文艺汇演

本报讯（记者 木二东 通讯员 王蓉 刘志远）五月阳光灿烂，初夏清风徐徐，为了活跃幼儿园文化生活，营造一个幸福和谐的节日氛围，让每个孩子愉快地度过一个难忘的“六一”儿童节，近日，石楼县心语幼儿园举行以“庆六一 感恩答谢”为主题的文艺汇演。

演出在《撸起袖子加油干》中拉开了序幕，舞蹈《战斗》把“六一”欢乐的气氛瞬间带动了起来，紧接着，舞蹈、打击乐、情景剧、非洲鼓、三句半、葫芦丝、武术、亲子走秀等一个个节目精彩纷呈，应接不暇。舞蹈《圈圈宝贝》《亲子舞》《三句半》等活泼可爱、充满童真童趣的表演，引来现场观众阵阵热烈的掌声，大班带来的《一年级》为整个文艺汇演画上圆满的句号。活动现场精彩纷呈，赢得家长一致好评。

本次活动为家园共育搭建了展示才艺的平台，增进了教师、家长与孩子之间的感情，让孩子们在参与活动的过程中充分感受到爱的激励、美的享受，在孩子的成长过程中留下快乐、深刻和美好的回忆。



5月30日，离石区光明小学师生齐聚操场开展庆六一活动，小朋友们纷纷通过丰富多彩的节目庆祝属于自己的节日。图为小朋友在表演节目。

记者 刘亮亮 摄

责任浸心田 欢乐齐飞扬

离石区长治路小学举办校园文化节系列活动庆“六一”

本报讯（记者 曹永亮 通讯员 王中业）5月31日，离石区长治路小学举行庆“六一”文艺汇演活动。各年级各班都准备了精彩的节目，活动现场充满了欢声笑语，孩子们沉浸在欢乐的海洋中。

今年4月份以来，长治路小学热闹不断，各类活动接连开展。原来是，该校举办了“责任浸心田 欢乐齐飞扬”为主题的“庆六一”校园文化艺术节系列活动。

4月24日，是长治路小学第六届校园文化艺术节开幕的日子。这天，伴随着嘹亮的国歌，五颜六色的气球一起放飞，成为运动场上的一道亮丽的风景。在全校师生的热切期盼中，校园文化艺术节盛大启航。

师生共运动，欢乐无限多。4月24日至26日，广播操比赛、运动会隆重举行。赛场上，运动员拼尽全力；赛场外，裁判员各司其职，保证赛事公平



第三届校园美术创意大赛

公正；学生志愿者们尽责维护秩序，人人都是运动会一份子的责任弥漫整个校园。

5月6日至10日，该校举行“诗情画意绘美图、传墨韵、做手工”才艺展示活动。活动现场，硬笔软笔书法、绘画、超轻粘土如期开展。此次大赛不仅弘扬了中华民族传统文化，而且丰富了学

生课余文化生活，也为长治路小学艺术教育增添了深厚的文化底蕴。

三独比赛放光彩。5月13日至28日，独诵、独奏、独舞比赛如期举行。小朋友精心准备的节目，让观众大开眼界，大饱眼福。“想不到孩子们有这么多的才艺！”不少家长观看演出后，发出感慨。

传统文化进校园。5月29日，“传统文化进校园”活动为学校送来文化大餐。孩子们在欣赏节目的同时也受到传统文化的熏陶。无形当中，孩子们又接受了一次优秀传统文化再教育，这对于传统文化的传承具有重要的推动作用。

当天，“六一”文艺汇演活动结束，也意味着长治路小学校园文化艺术节活动圆满闭幕。此次艺术节是对学校开展“责任文化教育”的一次检验，也全面展现了全校师生“责必担当 任而有为”的风采。

